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СТЕРЛЯДЬ ТА ЛЕНСЬКИЙ ОСЕТЕР ЯК ОБ'ЄКТИ ВИРОЩУВАННЯ В 

УЗВ 

 

В.Ю. Шевченко - к.с.-г.н., доцент, Херсонський ДАУ 

О. В. Чемодуров  - здобувач вищої освіти, ДВНЗ «Херсонський ДАУ» 

 

Стерлядь (Acipenzer ruthenus Linne) — представник роду Осетер (Acipenser) з 

родини осетрових. Вона була одним з перших об’єктів штучного відтворення, 

серед осетрових. Це єдина прісноводна риба з родини, що живе в річках 

басейнів Азовського, Чорного, Каспійського та Балтійського морів[1]. 

Комплекс рибничо-біологічних та господарсько-цінних особливостей 

обумовили актуальність її культивування. Технологія вирощування молоді і 

товарної продукції стерляді детально розроблена [2-3]. У зв'язку зі скороченням 

чисельності стерляді в природних водоймах значення штучного вирощування 

здобуває усе більша вага не тільки для товарного вирощування, але і для 

поповнення ресурсів водойм. Стерлядь, відносно не велика за розміром, 

найбільша довжина тіла до 120 см т масою 8 кг. Найбільший вік, що зустрічався 

складає 20 років. Стерлядь – найбільш швидко дозріваючий вид роду Осетри. 

Самці статевої зрілості досягають у віці 4  - 5 років, самиці – у віці 6 – 9 років. 

В спектрі живлення на ранніх стадіях постембріогенезу переважають 

ракоподібні, олігохети, поліхети, дрібні молюски та личинки комах. Спектр 

живлення дорослої стерляді складають личинки комах, що сидять на затонулих 

корчах та колодах, в період вильоту повітряних комах частково переходить на 

живлення ними. Один із улюблених раціонів – ікра інших видів риб, у тому 

числі, осетрових (білуги, російського осетра, севрюги), яку стерлядь може 

знищувати в величезних кількостях. Взимку майже не живиться і залягає на 

ями. Темп росту порівняно із іншими осетровими досить невисокий. У вересні-

жовтні цьоголітки досягають довжини 15 – 20 см і маси 20 – 30 г.  

Сибірський осетер Asipenser baerii (Brandt) прісноводний осетер, який в 

гирлах великих рік може утворювати прохідну і напівпрохідну форму. Досягає 

максимальної довжини 3м і маси 200- 210 кг, але зазвичай не більше 65 кг. 

Максимальний вік складає 60 років. Підвид Asipenser baerii stenorhynchus 

(Nikolskii) - ленський осетер зустрічається в басейнах Східно – Сибірських рік: 

Єнісею, Лени, Індигірми, Колими. Склад живлення представлений переважно 

бентосними організмами, найважливішими з яких є личинки хірономід. В 

екстуаріях і дельтах сибірських рік основними компонентами живлення є 

амфіподи, ізоподи і поліхети. Разом із бентосними організмами вживає велику 

кількість детриту і органіки, що досягають іноді більш 90 % вмісту шлунків. 

Темп росту в нативному ареалі різко знижений. Однорічки досягають 

довжини 24,6 – 32,4 см при масі тіла 60 г, дворічки 29,9 -  39,0 см при масі 120г, 

трьохрічки 38,1 – 48,5см при масі в 200г. Ленський осетер є одним з найбільш 

перспективних об'єктів товарного осетрівництва. За зовнішнім виглядом і 

біології ленський осетер нагадує стерлядь. Він дуже невибагливий і володіє 
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великими потенційними можливостями зростання. У межах природного ареалу 

проживання (басейн р. Лени) у нього виявлено мінливість ряду пластичних і 

меристичних ознак, що збігається зі змінами, що відбуваються при 

вирощуванні Ленського осетра в тепловодних господарствах від північної 

частини басейну до південної. За вирощування в тепловодних господарствах, 

ленський осетер зростає в 7-9 разів швидше, ніж в природних умовах. [4]. 

В даний час визначено основні напрями розвитку товарного осетрівництва:. 

Це, перш за все, індустріальне осетрівницітво, засноване на інтенсивних 

методах вирощування в басейнах, садіннях і ставках малої площі (не більше 0,1 

га), що дозволяє чіткіше здійснювати контроль і управління лімітуючими 

параметрами водного середовища, режимом годівлі і, відповідно, фізіолого-

біохімічним станом риб. Даний напрям осетрівництва отримав досить 

інтенсивний розвиток в тепловодних господарствах УЗВ (установках 

замкнутого водопостачання), в яких оптимальна температура води для 

зростання риб підтримується практично в перебігу круглого року. Ефективність 

виробництва осетрів в таких господарствах в 2-2,5 разу вище, ніж при 

використанні вододжерел з природною температурою води. Ленський осетер та 

стерлядь відносяться до основних об’єктів із осетрових, культивування яких 

здійснюється в УЗВ.  
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